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mettervi un'azione, che è reato secondo il Codice 
penale italiano, e lo è pure quasi in tutti i Codici 
penali , come teste osservava 1' onorevole Berio, 
ritornando in patria, almeno quando concorrano 
certe determinate circostanze di straordinaria 
gravità, possano trovarsi esposti alle noie ed al 
disonore di un processo. 

Certo è però, che se i vari Governi, special-
mente iie' paesi vicini a Montecarlo, scrivessero 
nella loro legislazione penale una disposizione so-
migliante, per modo indiretto sarebbe presto abo-
lito il pubblico giuoco in qualunque luogo si 
mantenga. 

Ma, indipendentemente da ciò, non posso che 
ripetere le due dichiarazioni che altra volta ho 
fatte: cioè, che tanto per me, quanto a nome 
del Governo, deploro i gravi danni, che produce 
questa specie di consacrazione legale che si ac-
corda al pubblico giuoco in uno Stato vicino: e 
che laddove altri Governi, prendendone l'ini-
ziat iva, stimassero possibile una rimostranza, 
un'azione diplomatica collettiva, la quale fosse 
corretta, legittima secondo i principii del diritto 
internazionale, e compatibile col rispetto dell'in-
dipendenza degli Stati grandi e piccoli, il Go-
verno del Re si troverebbe disposto ad esami-
nare con cura, se potesse, senza inconvenienti po-
litici, prestare a quest'opera moralizzatrice il suo 
concorso. 

Presidente. L'onorevole Berio ha facoltà di par-
lare per dire se egli sia o non sia soddisfatto 
della risposta dell'onorevole ministro. 

Berio. Io non poteva attendermi dall'onorevole 
ministro degli affari esteri dichiarazioni più 
esplicite di quelle che egli ha fatte. Quindi a 
nome della nobiltà della causa che egli e noi tutti 
difendiamo, lo ringrazio. 

Presidente. Così è esaurita la interrogazione 
dell'onorevole Berio. 

Presentazione di una relazione del deputato Be-
l io per l'abolizione dell' imposta di minuta 
vendita. 
Presidente. Invito ora l'onorevole Berio a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Berio, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge per l'abo-
lizione dell'imposta sulla minuta vendita nei co-
muni chiusi. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Sanguinetti. Chiedo di parlare. 

Presidente. L'onorevole Sanguinetti ha facoltà 
di parlare. 

Sanguinetti. Trattandosi di un disegno di legge 
il quale è in corso da molto tempo ed è pure di 
grande importanza, pregherei la Camera di di-
chiararlo d'urgenza e di permetterne l'iscrizione 
nell'ordine del giorno subito dopo la legge per 
l'ordinamento delle Università. 

Presidente» L'onorevole Sanguinetti prega la 
Camera di dichiarare di urgenza la discussione 
del disegno di legge sul quale l'onorevole Berio 
ha presentato teste la relazione. 

Non sorgendo obiezioni, l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(L'urgenza è conceduta.) 
Di più, l'onorevole Sanguinetti invita la Ca-

mera a deliberare, fin d'ora, di inscrivere nell'or-
dine del giorno questo disegno di legge, subito 
dopo l'altro relativo a modificazioni delle leggi 
vigenti sulla istruzione superiore del regno. 

(Così rimane stabilito.) 

Presentazione della relazione sul disegno di legge 
per la leva di mare sui nati nel 1 8 6 3 . 

Presidente. Invito l'onorevole Taverna a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Taverna, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per la 
leva di mare sui nati del 1863. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Seguito della d i scuss ione del bilancio di previsione 
pel 1° semestre 1 8 8 1 

Presidente, Ritorniamo alla discussione del bi-
lancio di previsione dell'entrata e della spesa per 
l'esercizio finanziario dal 1° gennaio al 30 giugno 
1884. 

Nella tornata precedente fu votato il capi-
tolo 24 del bilancio del Ministero dell'istruzione 
pubblica. 

Ora viene il capitolo 25. Musei, scavi, gallerie e 
monumenti nazionali - Personale (Spese fisse), 
lire 344,907 38. 

Nessuno chiedendo di parlare, e non essendovi 
oratori inscritti, pongo a partito questo capitolo. 

{E approvato 
Capitolo 26. Musei e gallerie - Spese di conser-

vazione delle pinacoteche e delle gallerie; dota-


